

Preturile productiei industriale au avut o scadere mai modesta în România decât în UE, în ianuarie 2024

Preturile produselor care ies pe portile fabricilor au înregistrat, în luna ianuarie 2024, comparativ cu luna decembrie 2023, o scadere de 0,9% în Uniunea Europeana (UE) si în zona euro, în cazul României fiind înregistrat un declin mai modest, minus 0,3%, arata datele publicate marti de Eurostat.

Conform acestor date, Slovacia (minus 14,3%), Polonia (minus 3%) si Austria (minus 2,2%) au fost tarile unde preturile productiei industriale au înregistrat cele mai importante scaderi de la o luna la alta. Eurostat precizeaza ca evolutia preturilor productiei industriale în UE a fost influentata în special de o scadere de 2,5% a preturilor la energie.

În ritm anual, preturile productiei industriale au înregistrat o scadere de 8,6% în zona euro si un declin de 8,4% în Uniunea Europeana. Preturile produselor care ies pe portile fabricilor au scazut în majoritatea statelor membre, inclusiv în România unde preturile productiei industriale au scazut cu 8% în ritm anual. Cele mai importante scaderi au fost înregistrate în Irlanda (minus 21,5%), Bulgaria (minus 17,8%) si Letonia (minus 12,3%). Și în acest caz, preturile productiei industriale în UE au fost influentate în primul rând de preturile la energie, care au înregistrat un declin de 20,1% în ritm anual.

Modificarea preturilor la portile fabricilor este pusa de obicei pe seama consumatorilor finali si de aceea poate fi un indicator al evolutiei inflatiei pe care Banca Centrala Europeana o vizeaza prin politica sa monetara.

Institutul National de Statistica (INS) a dat luni publicitatii propriile sale estimari care arata ca, în România, preturile productiei industriale (piata interna si piata externa) s-au diminuat cu 0,1% de la luna la luna (ianuarie 2024 vs decembrie 2023) si au scazut cu 6% în comparatie cu aceeasi luna din anul anterior.

Pe marile grupe industriale, în prima luna a acestui an fata de ianuarie 2023, în industria bunurilor de capital din România s-au înregistrat preturi mai mari cu 6,48%, în industria bunurilor de uz curent, o crestere de 4,43%, iar în industria bunurilor de folosinta îndelungata, o majorare de 1,36%.

La polul opus s-au aflat industria bunurilor intermediare, cu un minus de 5,95%, industria bunurilor de capital (-6,3%) si industria energetica (-15,85%).